



Nyomtatott és online sajtó

Gulyás Gergely: fegyverszünetre és béketárgyalásokra van szükség

2023. március 9. – MTI, Hirado.hu, Index.hu, Mandiner, ORIGO, Demokrata, Atv.hu, HVG, A kormány támogatja az Országgyűlés előtt lévő határozati javaslatot az orosz-ukrán háborúval kapcsolatban és továbbra is azon a véleményen van, hogy mielőbbi fegyverszünetre és béketárgyalásokra van szükség - jelentette ki a Miniszterelnökséget vezető miniszter csütörtökön Budapesten, a Kormányinfón. Gulyás Gergely elmondta azt is: a gyermekvédelmi törvényt be kell tartatni és meg kell védeni a nemzetközi viták közepette. A miniszter közölte, a kormány szerint elhúzódó háborúra kell készülni és a háborúra adott szankciós válaszok miatt a gazdasági nehézségek is megmaradnak. Elmondta, a gáztározók töltöttsége az enyhe tél miatt viszonylag magas, de arra lehet számítani, hogy a feltöltési időszakban az árak emelkedni fognak. Ezért ha a gazdaságpolitikára is gyakorolt negatív tendenciát meg akarják állítani, akkor mielőbbi fegyverszünetre és béketárgyalásokra van szükség - rögzítette. Hozzátette, a magyar álláspont világos: Magyarország elítéli az orosz agressziót és humanitárius segítséget nyújt Ukrajnának, segíti a kárpátaljai magyarokat. A miniszter jelezte, Magyarország anyagilag is hozzájárul ahhoz, hogy az ukrán állam működőképessége biztosítható legyen.

Magyar-osztrák együttműködés a háborús szankciók, az infláció és az illegális migráció ellen

2023. március 9. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Ripost, hirado.hu, Demokrata, felvidek.ma

Orbán Viktor miniszterelnök, a Fidesz elnöke csütörtökön a Karmelita kolostorban tárgyalt Herbert Kickl-lel, az Osztrák Szabadságpárt (FPÖ) elnökével, frakcióvezetőjével - tájékoztatta az MTI-t Havasi Bertalan, a Miniszterelnöki Sajtóiroda vezetője. Egyetértettek abban, hogy egyre nagyobb az ukrajnai háború eskalációjának veszélye, ezért minden lehetséges fórumon fel kell szólalni az azonnali tűzszünet és a béketárgyalások érdekében. A Brüsszel által kirozszakolt háborús szankciók ráadásul példátlan áremelkedéseket hoztak Európában. Ha béke lenne, és megszűnnének a szankciók, az infláció is azonnal lemenne - szögezték le. A Fidesz és az Osztrák Szabadságpárt elnöke üdvözölte Ausztria és Magyarország stratégiai együttműködését az illegális migráció elleni küzdelemben. Sürgették az Európai Bizottságot, hogy végre tegyen megfelelő lépéseket a külső EU-határok védelméért, és pénzzel járuljon hozzá a tagállamok által felhúzott kerítések építéséhez és fenntartásához - ismertette Havasi Bertalan.



Ma van a székely szabadság napja, ezreket várnak Marosvásárhelyre

2023. március 9. – MTI, Hirado.hu, vasarnap.hu, Magyar Hírlap

Ezreket várnak ma a székely szabadság napján Marosvásárhelyre, ahol a Székely Nemzeti Tanács (SZNT) ismét megszervezi hagyományos nagygyűlését és felvonulását – közölte Izsák Balázs, az SZNT elnöke. A Székelyföld autonómatörekvéseit két évtizede következetesen képviselő SZNT pénteken, négy év szünet után szervezi meg újra a hagyományos nagygyűlést és felvonulást Marosvásárhelyen. A világvárvány miatt az elmúlt években tömegrendezvény helyett kisebb megemlékezéseket tartottak a székelyföldi településeken. Izsák Balázs az MTI-nek nyilatkozva elmondta: a nagygyűlés a hagyománynak megfelelően a Székely vértanúk emlékművénél kezdődik ma helyi idő szerint 16 órától. Tőkés László, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) elnöke és Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó mond beszédet, majd elhangzik a román kormánynak címzett kiáltvány. A koszorúzás után a résztvevők felvonulnak a város főterére, a prefektusi hivatal elé, ahol átnyújtják a román kormánynak címzett beadványukat a prefektusnak vagy képviselőjének. A felvonulás zárásaként átadják az SZNT Gábor Áron-díját, amelyet idén Szili Katalin miniszterelnöki megbízott és Bakk Miklós egyetemi tanár vehet át az autonómia ügyének szolgálatáért.

Potápi Árpád János: a székely szabadság ügye a magyarság közös ügye határon innen és túl

2023. március 10. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Felvidek.ma

A székely szabadság ügye a magyarság közös ügye határon innen és túl - közölte a székely szabadság napja alkalmából Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára pénteken. Az államtitkár az MTI-hez eljuttatott közleményében kiemelte: nemcsak erőt merítünk a székelység kiállításából, de egyben példát is kapunk a székely-magyar közösségektől arra, hogy miképpen kell nemzeti identitásunkhoz ragaszkodnunk. Hozzátette: ahol a székely zászló lobog, ott minden magyar otthon van. Ahogy a székelyeket, úgy minden magyar közösséget támogatnak abban, hogy önazonosságuk jelképeit használják és használhassák. Potápi Árpád János hangsúlyozta: a székelység önrendelkezésének igénye nem precedens nélküli vágyakozás, hasonló autonómiamodellek működnek az Európai Unió több tagországában. Ezek a példák is bizonyítják, hogy ha egy nemzeti közösség önrendelkezéssel bír, és szabadon gyakorolhatja a megmaradáshoz szükséges jogait, az nem gyengíti, sokkal inkább erősíti az adott országot - emelte ki.



Románellenességgel vádolják nacionalista aktivisták a kolozsvári Farkas utca térrendezését végző tervezőirodát

2023. március 9. – maszol.ro

Magyarelles felhangot kapott a kolozsvári Farkas (mai hivatalos nevén: Mihail Kogălniceanu) utca térrendezése kapcsán kialakult vita, miután román nacionalista körök azzal vádolták meg a „magyar tervezőt”, hogy a jeles román személyiségek köztéri szobrainak

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 10.



újragondolásával, illetve elköltöztetésével megsérti az emlékezetüket, és tiszteletlenséget tanúsít a román szimbólumok iránt. Az Avram Iancu nevét viselő hazafias-kulturális társaság szerint „a Macalik Arnold Ernő vezette tervezőcsapat ötlete nélkülözi a kolozsvári román közösségi iránti tiszteletet”, a koncepciót pedig „sovinisztának” nevezte. A rektorok klubja elnevezésű társaság, a Transilvania Leaders Alapítvány oszlopos tagjai közleményükben pedig azt nehezményezték, hogy „az utóbbi időben szellemi és művészeti alkotásaink megbecsülésének vagyunk tanúi”. A Farkas utcai térrendezés vezetője Macalik Arnold Ernő, de román és magyar nemzetiségű építészekből álló csapat készítette a terveket, elrugaszkodottnak tűnik tehát őket románellenességgel vádolni. Erre már Virgil Pop építész, a Történelmi Emlékművek Regionális Bizottságának titkára hívta fel a figyelmet a kolozsvári polgármesteri hivatal által szervezett közvitán.

Módosítani kellett a díszfeliratot a színház homlokzatán

2023. március 9. – szekelyhon.ro

Sepsiszentgyörgy önkormányzatának jogerős bírói döntés nyomán kellett a Tamási Áron Színház homlokzatán levő díszfeliraton a színház szót a teatrul alá helyezni. A hírhedt Dan Tanasă vezette Méltóságért Európában Polgári Egyesületnek a megyeszékhely polgármestere ellen 2019-ben, illetve tavaly indított pereinek februárban érett be a gyümölcse jogerős ítélet formájában. Amint azonban az alábbiakból kiderül, a hivatásos jelentgető szemét nem csak a TASZ díszfelirata szúrja. Nemrég kürtölte világgá: Székelyudvarhely polgármestere, Gálfi Árpád meghajolt az akarata előtt, és átiratban értesítette őt arról, hogy a Benedek Elek Pedagógiai Líceum vezetését az intézmény névtábláinak megfelelő sorrendben való kifüggesztésére utasította, annak végrehajtását pedig fotóval támasztotta alá.

Számos, nemzeti ünnepre hangoló programra várják a marosvásárhelyieket a Petőfi Műhelybe

2023. március 9. – szekelyhon.ro

A Vásárhelyi Forgaszervező Marosvásárhelyért Egyesület az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvánnyal közösen szervezi a forradalmi megemlékezésre hangoló programot március 14-én, kedden. A Petőfi Műhely idén a Maros Megyei Múzeum várbeli épületében kap helyet. A várbeli Régészeti és Történelmi Múzeum épületében helyet kapó Petőfi Műhely már délelőtt 10 órától várja a látogatókat. Az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány kézműves foglalkozásokkal is készül, délelőtt szervezett csoportokat avatnak be a kokárdakészítés rejtelseibe, illetve verbunkolás, népdaloktatás, népi gyermekjátékok és mesemondás is tarkítja a programot.

Fiataloknak szóló konzultációt szervez Marosvásárhelyen a MIÉRT

2023. március 9. – maszol.ro

Milyen lehetőségei vannak egy fiatalnak Romániában? Milyen programok állnak rendelkezésükre és melyekről érdemes tudomást szerezniük? Ezek azok a kérdések, amelyekre segít választ kapni a MIÉRT (Magyar Ifjúsági Értekezlet) által szervezett konzultáció, amelynek Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 10.



első állomása Marosvásárhely. „Az elmúlt évek tapasztalatai alapján arra a következtetésre jutottunk, hogy a stabil jövőkép 3 pilléren alapszik: oktatás vagy pályaorientáció, munkalehetőség és otthonteremtés. Az elmúlt két évben az RMDSZ kormányzati eszközökkel is azon dolgozott, hogy ezeket megteremtse és a fiatalokat tanulmányaik elvégzése után is az itthon maradásra bátorítsa, amelyet a MIÉRT is támogat, hiszen a cél közös. A konzultációsorozat első eseményére Marosvásárhelyen március 17-én 17 órától kerül sor, a Bolyai Farkas Elméleti Líceum dísztermében, ahol a fiatalokat érintő programokról beszélgetnek, emellett pedig a felmerülő kérdésekre is választ kapnak”.

Szembemegy korábbi döntésével a FRF, újrarájtszhatja a magyarellenesség miatt félbeszakadt futballmérkőzést

2023. március 9. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

Újrarájtszhatja a Román Labdarúgó Szövetség (FRF) a Sepsis OSK és az FCU 1948 Craiova közötti, a vendégszurkolók magyarellenes skandalása miatt félbeszakított mérkőzést. Minderről a szakszövetség fellebviteli bizottsága döntött csütörtöki ülésén. A háromszéki együttes a lausanne-i székhelyű Nemzetközi Sportdöntőbírósnál (TAS) támadja meg a FRF határozatát. A háromszéki és az olténiai együttes botrányba fulladt élvonalbeli bajnoki összecsapását (Superliga) január 29-én játszották Sepsiszentgyörgyön. Andrei Chivulete játékevezető a 26. percben az öltözőbe küldte a csapatokat, majd hangosbmondón felszólították a vendégszurkolókat, hogy fejezzék be a magyarellenes rigmusok skandalását. Tíz perc kényszerszünet után a csapatok visszatértek a pályára, de a mérkőzés csak néhány másodpercig tartott ezt követően, mert a Craiova drukkeri folytatták a magyarellenes szólamaikat, így a bíró lefújta az összecsapást. A nagy felháborodást kiváltó mérkőzés, mindenekelőtt a szurkolói magatartás ügyében a Román Labdarúgó Szövetség (FRF) fegyelmi bizottsága kétszer elhalasztotta a döntést, végül február 15-én meghozta az első fokú döntést.

Széken találkoztak a Kolozs megyei magyar tanügyi vezetők és az RMDSZ oktatási szakpolitikusai

2023. március 9. – maszol.ro

Az RMDSZ által kezdeményezett országos konzultációsorozat egyik állomásaként a Kolozs megyei Széken találkoztak megye óvodáinak és iskoláinak igazgatói, illetve az egyetemek magyar tagozatainak vezetői. A fórum lehetőséget biztosított a politikai vezetőkkel való párbeszédre, illetve az oktatással és az új tanügyi törvénytervezettel kapcsolatos problémák megvitatására. A Széki Általános Iskola diákjai helyi népdalokkal köszöntötték a politikai vezetőket és fórumra érkező Kolozs megyei oktatási vezetőket. A találkozón Csoma Botond parlamenti képviselő, a Kolozs megyei RMDSZ elnöke mellett Kallós Zoltán tanügyi államtitkár és Szabó Ödön oktatási szakpolitikus válaszolta meg a felmerülő kérdéseket.



Megerősítette a bíróság: gyűlöletkeltő a Nemzet Útja szélsőségesen nacionalista szervezet vezetője

2023. március 9. – maszol.ro

A jogerős bírósági döntés értelmében ki kell fizetnie Mihai Tîrnoveanunak, a Nemzet Útja (Calea Neamului) egyesület elnökének az Országos Diszkriminációellenes Tanács (CNCD) által gyűlöletkeltésért kirótt bírságot. Az úzvölgyi provokációkat szervező, szélsőségesen magyarellenes Tîrnoveanu ellen még 2020-ban tett panaszt a gyergyószentmiklósi székhelyű Székely Figyelő Alapítvány. Akkor az Országos Diszkriminációellenes Tanács elmarasztalta gyűlöletkeltésért, és kirótt rá 2000 lej bírságot, ezt megfellebbezte ugyan, de a végleges bírósági döntés értelmében most ki kell fizetnie. Árus Zsolt, az alapítvány elnöke a Maszol megkeresésére elmondta, számtalan panaszt, feljelentést tettek a folyamatosan uszító brassói férfi ellen, abban reménykednek, hogy ha sorozatosan megbírságozzák, az talán elbátortalanítja.

Ötvenévnvi függetlenséget feladva csatlakozott az RMDSZ-hez a polgármester

2023. március 9. – szekelyhon.ro

Benedek-Huszár János polgármester az RMDSZ színeiben irányítja Barót városát csütörtöktől – jelentette be Tamás Sándor Kovászna megyei tanácselnök az erdővidéki városba kihelyezett tanácsulást követő megyeinfón. Nemcsak belépett az RMDSZ-be, hanem a Szövetség megyei szervezetének elnöki tisztségét is betölti a baróti előljáró, aki szerint ezzel a lépéssel szintet lépett Barót két éve tartó fejlődése, illetve a megyei önkormányzattal való együttműködése. Benedek-Huszár János elmondta, ötven évnvi függetlenségét adta fel, de Barót és Erdővidék jövője, a „helyi fejlesztési lehetőségek kimaxolása” érdekében ítélte szükségesnek meghozni ezt a döntést.



A Szövetség és a Magyar Fórum egymásra mutogat

2023. március 9. – Új Szó

Továbbra sem közeledik egymáshoz a Szövetség és a Magyar Fórum, ráadásul a két párt egymást hibáztatja azért, hogy a megállapodásuk nem körvonalazódik. A felmérések szerint azonban a választók többsége azt szeretné, ha együtt indulna a két szereplő. Forró Krisztián, a Szövetség elnöke a párt sajtóosztályán keresztül lapunknak azt nyilatkozta, a Magyar Fórummal való egyezés útjában egy, az utóbbi által megfogalmazott feltétel áll. Forró szerint Simon Zsolt, a Magyar Fórum elnöke a párt nevének megváltoztatásához kötötte a Szövetség jelöltlistáján való indulását. „Ezt nem tartjuk reálisnak, hiszen pártunk három magyar párt szövetségként jött létre úgy, hogy egy név alatt egyesültek. Amennyiben elállnak az ultimátumtól, nyitottak vagyunk a további tárgyalásokra, hiszen közösségünk érdeke, hogy egy közös listája legyen a Szlovákiában élő magyaroknak” – közölte Forró. Ahogy arról beszámoltunk, a Fórum Kisebbségkutató Intézet Szociológiai és Demográfiai Kutatások Részlege január 20. és február 17. között készített egy közvélemény-kutatást.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 10.



Zeneország közepén a Duna utcai óvodások

2023. március 9. – ma7.sk

A zenei nevelés, egyik alappillére az óvodai oktató- nevelő munkánknak. Az óvodáskori zenei nevelés, a gyermek értelmi és érzelmi fejlődése szempontjából egyaránt elengedhetetlen. Nagy felelőssége van az óvodapedagógusnak, hogy milyen zenei anyaggal, gyermekek számára íródott zeneirodalommal találkoznak az óvodások. Fontos feladatunk, biztosítani azokat a feltételeket, amelyek felkeltik a gyermekek érdeklődését a zenei tevékenységek iránt. Személyes példával ösztönözzük éneklésre a gyerekeket, mintát adunk, kezdeményezünk. Célunk, az élményt nyújtó közös éneklés, a gyermekek ének-zenei kultúrájának megalapozása, néphagyomány megőrzése. A zene kihat az egész személyiségre, ember és esztétikai fogékonyság formáló, alakítja zenei ízlésüket, hiszen megtudják, már fogalmazni mi tetszik és mi nem. Óvodánkban, a somorjai Duna utcán a gyerekekkel igyekszünk minél több zenei stílust megismertetni, szem előtt tartva az életkori sajátosságokat.

Megtartották a Tompa Mihály Országos Verseny Pozsony megyei fordulóját

2023. március 9. – felvidek.ma

A Csemadok Országos Tanácsa megbízásából a Csemadok Rimaszombati Területi Választmánya az idei évben harmincadik alkalommal hirdette meg a Tompa Mihály Országos Versenyt. A szavalóversenybe országszerte több ezren kapcsolódnak be, hiszen az iskolai fordulók után járási szinten mérettetik meg magukat a tanulók. A Szenci járásban még február 15-én, Pozsonyban február 16-án tartották meg a járási fordulót. Mindkét helyszínen az iskolákkal való egyeztetés után választották ki a tavaszi szünet előtti terminust. A két járásból továbbjutó versenyzők március 8-án Szencen mutatták meg tudásukat a zsűri tagjainak a szenci Közgazdasági és Pedagógiai Szakközépiskola termeiben. Ahogy Fekete Márta, a Csemadok Szenci Területi Választmányának titkára elmondta, talán korainak tűnik a döntő időpontja, de az iskolavezetőkkel való egyeztetés után választották ki ezt a dátumot, köztudott ugyanis, hogy március közepén a végzős középiskolások írásbeli érettségi vizsgát tesznek. Az idei évben új helyszínen valósult meg a szavalóverseny, a középiskola fogadta nagy örömmel a tanulókat, a diákok is segítették a helyszíni szervezést, amit szívből köszönünk – mondta el Fekete Márta.



Megkezdődött a Szülőföldön magyarul támogatások kifizetése

2023. március 9. – Vajma.info

A CMH-irodák márciusban küldik ki az értesítőket. A pénz ezt követően utalják át az OTP Bankban nyitott célszámlákra. Azok a külhoni óvodások, általános és középiskolások, illetve felsőoktatásban részt vevő hallgatók pályázhattak a Szülőföldön magyarul támogatásra, akik szülőföldjükön magyarul vagy részben magyar nyelven folytatják tanulmányaikat. A CMH-irodák márciusban keddenként és péntekenként küldik ki az értesítőket. A pénz ezt követően



utalják át az OTP Bankban nyitott célszámlákra. A legutóbbi pályázat során mintegy 18200 pályázat részesült pozitív elbírálásban. Bús Ottó, a CMH-irodák koordinátora a Szabadkai Magyar Rádió reggeli műsorában elmondta, akik először pályáztak a Szülőföldön magyarul támogatásra, azoknak június 30-ig személyesen el kell menniük az OTP Bank valamelyik fiókintézetébe, hogy a célszámlát, amelyre a pénzt utalják megnyissa a bank.

Ablakokat cseréltek a palicsi iskolában

2023. március 9. – Vajma.info

Befejeződött a palicsi Miroslav Antić Általános iskolában a tanterem ablakcseréjének második fázisa. Az 50 éves épületben most 2,5 millió dinár értékben, 4 tanterem ablakcseréjére került sor. Korábban, az első szakaszban 6 tanterem újult meg 4 millió dinár értékben, közölte közösségi oldalán dr. Pásztor Bálint, a szabadkai városi képviselő-testület elnöke, aki csütörtökön felkereste a tanintézményt. Vele tartott Vicsek Annamária, az Oktatási Minisztérium államtitkára és Szakállas Zsolt vajdasági kormányalelnök, tartományi oktatási, jogalkotási, közigazgatási és nemzeti kisebbségi-nemzeti közösségi titkár is. Pásztor Bálint közölte, hogy a beruházásokat szakaszokra bontva tudják minden esetben megvalósítani, hiszen a tartományi titkárságnak több száz vajdasági iskoláról kell gondot viselnie. A tartományi oktatási titkárságnál az iskola sikeresen pályázott tavaly más projektumokkal is, amelyek összértéke 632 ezer dinár volt. Ezek magukba foglalják, egyebek mellett, az ablakcsere következő fázisai tervdokumentációjának kidolgozását, bútorvásárlást és az iskola honlapjának fejlesztését is.

Ismét a Néptáncantológián

2023. március 9. – Magyarso.rs

z év elején a Hagyományok Háza által szervezett újköszöntőben szerepelt a Cirkalom néptáncgyűttes a Művészetek Palotájában – a műsort a televízió is közvetítette –, és most hétvégén ismét a magyar fővárosban mutatkoznak be a topolyaiak, az Operettszínházban sorra kerülő Néptáncantológia műsorában. A Martin György Néptáncszövetség több mint 25 éve rendezi meg a Néptáncantológiát, a néptáncosok országos, téli ünnepét. Az egyszeri válogatás érdekessége, hogy mindössze egyetlen alkalommal kerül közönség elé. – Az idén zoboraljai koreográfiával pályáztunk, melyet Furik Rita és Richtarcsik Mihály készített, felvidéki táncokról van szó, egy szokást, a Szent Iván-napi tűzgrást eleveníti fel, Tűzgrók a címe. Az Operettszínházban tartják a néptáncgálát március 12-én 11 órai kezdettel, és minden évben nagy megtiszteltetés itt fellépni, mert gyönyörű környezetben, nagyon jó körülmények között tudjuk bemutatni ezt a művészeti ágat a sok-sok érdeklődő számára. Ide azokat a koreográfiákat és azokat az együtteseket válogatják be, amelyek a legjobbak közé tartoznak a tavalyi minősítések alapján.

Oktatási kiállítás nyílt Újvidéken

2023. március 9. – PannonRTV



A rendezvény tökéletes alkalom a végzős általános és középiskolás diákok számára, hogy megismerjék a továbbtanulási lehetőségeket Vajdaságban. Az eseményt Branko Ružić oktatási miniszter nyitotta meg. A kétnapos oktatási vásáron újvidéki középiskolák, az Újvidéki Egyetem összes kara, valamint Vajdaság területén működő felsőoktatási intézmények, illetve bosznia-hercegovinai, szlovén és horvátországi oktatási intézmények is bemutatkoznak. Vajdaság egész területéről érkeztek diákok, akik a számukra oktatási intézményt keresték.



Háború: Magyarország továbbra is kiveszi a részét a szolidaritásból

2023. március 9. – kiszoz.net

Az ukrajnai háborúban a béke megteremtése ugyan a nagyhatalmak feladata és lehetősége, a szolidaritás ugyanakkor mindannyiunké, és Magyarország továbbra is kiveszi részét ebből a szolidaritásból – hangsúlyozta a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára Budapesten. Soltész Miklós, aki egyben a Nemzeti Humanitárius Koordinációs Tanács elnöke, a Regionális Menekültügyi Koordinációs Keretterv 2023 magyarországi fejezetének bemutatóján közölte: Magyarország a háború kezdete óta részt vesz az Ukrajnának szervezett segítségnyújtásban, majd idézte az ENSZ igazságos és tartós békét sürgető határozatát.

ORFK: több mint kilencezren érkeztek Ukrajnából csütörtökön

2023. március 10. – [MTI, hirado.hu](http://MTI.hirado.hu), karpatalja.ma

Az ukrán–magyar határszakaszon 4 994-en léptek be Magyarországra csütörtökön, a román–magyar határszakaszon belépők közül pedig 4 404-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek – közölte az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) pénteken. A beléptetettek közül a rendőrség 63 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért – áll a közleményben.

Modul-város épül Szerednyén a belső menekültek számára

2023. március 09. – karpatalja.ma

A projekt előrehaladását Viktor Mikita, a Kárpátaljai Megyei Katonai Adminisztráció vezetője és a Szlovák Köztársaság hivatalos küldöttsége vizsgálta február 7-én. A program keretein belül tizenkét házat építettek fel, jelenleg már csak a javítási munkálatok zajlanak a helyszínen. A látogatás során Kárpátalja vezetősége és a szlovák kormány képviselői felkeresték a Mariupolból evakuált belső menekülteket, akik egy közeli házban laknak. Itt a Caritas jótékonyági alapítvány támogatásával az első emelet már felújításra került, jelenleg zajlik a többi helyiség felújítása is.



Nyílt napot tartott a Rákóczi-főiskola Szakgimnáziuma

2023. március 9. – karpatalja.ma

Nyílt napot tartottak a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Szakgimnáziumában március 9-én. Az esemény megnyitóján Soós Katalin, az intézmény igazgatója ismertette a legfontosabb tudnivalókat a Szakgimnáziumról. Felelevenítette a kezdeti időszakot, az intézmény működésének legfőbb mozzanatait, kitért a kollégiumi elhelyezés lehetőségére is. Elmondta, hogy öt szakra – óvodapedagógia, szociális munka, számvitel és adóügy, alkalmazott matematika és turizmus – lehet jelentkezni.

Az Élő Forrás két évtizede

2023. március 9. – karpatalja.ma

Megalakulásának huszadik évfordulóját ünnepli az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület. A kicsőszi, azóta a magyar népi kultúra értékeinek megőrzését támogató emblematikus szervezet megalakulását a Hagyományok Háza is hathatósan támogatta, így az Intézmény a jubileumi konferenciának is aktív résztvevője. A két évtizedre visszatekintő Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület március 17-19-én konferenciával ünnepli a jeles évfordulót. Az Egyesület megalakításánál a Hagyományok Háza is bábáskodott, így az Egyesület elnökének, Kovács Norbert Cimbinnek a meghívására, a szimpóziumon is aktív szerepet vállal.

Az SZBU zárolt 26 Telegram-csatornát, amelyek az idézések kézbesítését figyelték

2023. március 9. – karpataljalap.net

Az Ukrán Biztonsági Szolgálat (SZBU) kiberszakemberei zároltak 26 Telegram-csatornát, amelyek segítettek a szolgálat alól kibújóknak elkerülni a mozgósítást – jelentette az Ukrajinszka Pravda az SZBU Telegram-csatornája nyomán. „Az internetes források »beszámoltak« a területiális toborzási és szociális támogatási központok által lebonyolított intézkedésekről Ivano-Frankivszk, Cserkasszi, Vinnicja, Csernyivci, Kijev, Lemberg és Odessza megyékben.

Kitüntették az Év tanára verseny megyei győzteseit

2023. március 9. – karp.at.in.ua

Ungváron kitüntették a legjobb pedagógusokat – az Év tanára országos verseny első fordulójának győzteseit. Idén a megye minden részéből érkezett résztvevők négy jelölésben versenyeztek: Ukrajna védelme, Egészségügyi alapismeretek, Általános iskolai oktatás és Testnevelés. Idén különös hangsúlyt kapott az Ukrajna védelme témakör. A verseny megyei szakaszának első helyezettje a Kőrösmezői 2. számú iskola tanára lett, aki magyar nemzetiségű, és aki országos szinten képviseli majd Kárpátalját. Összesen 17 tanárt díjaztak, néhányan közülük pénzjutalomban részesültek.



Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emlékezete Ukrajnában

2023. március 9. – karp.at.ua

Az 1848–49-es szabadságharcnak Kárpátalja területén a Munkács melletti Podheringen, azaz Órhegyalján volt az egyetlen jelentős összecsapása. Ukrajnában azonban nemcsak Kárpátalján, de még Kijevben is rendszeresen megemlékeznek a szabadságharcról a magyarok. Podhering ma már Munkáccsal összeépült település. A várostól keletre a Latorca kettős kanyarulatánál fekszik. Kárpátalján itt volt az 1848-49-es szabadságharc legjelentősebb ütközete.



Zágráb: A HMDK vezetőivel tárgyalt Szijjártó Péter magyar külgazdasági és külügyminiszter

2023. március 9. – Kepesujtag.com

Szijjártó Péter, Magyarország külgazdasági és külügyminisztere múlt csütörtökön a zágrábi nagykövetségi rezidencián megbeszélést folytatott Jankovics Róbert parlamenti képviselővel, a HMDK elnökével és Matijević Olivérrel, a HMDK ügyvezető elnökével. – Az idén fennállásának a harmincadik évfordulóját ünneplő Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége és a magyar kormány közt egy stratégiai együttműködés alakult ki, Jankovics Róbertre pedig, a horvátországi magyar közösség legitimen megválasztott vezetőjére és képviselőjére nemcsak Budapesten, hanem Zágrábban, Eszéken is számítanak – nyilatkozta lapunknak Szijjártó Péter magyar külgazdasági és külügyminiszter a múlt csütörtöki, ebéddel egybekötött munkamegbeszélést követően, ahol a felek áttekintették a két országot, valamint a horvátországi magyarságot érintő aktuális ügyeket. Többek között szó volt a részben Magyarországról, részben a horvát költségvetésből, részben pedig helyi forrásokból finanszírozott beruházások pillanatnyi állásáról is.

„A megmaradás a nyelvhez és a közösséghez való ragaszkodás által válik sikeressé“

2023. március 9. – Kepesujtag.com

Exkluzív interjú Zágrábban Szijjártó Péterrel, Magyarország külgazdasági és külügyminiszterével Egy konferencián való részvétel céljából március 2-án Zágrábba látogatott Szijjártó Péter magyar külgazdasági és külügyminiszter. A tanácskozás után megbeszélést folytatott Jankovics Róberttel, a horvátországi magyarság parlamenti képviselőjével, majd a zágrábi nagykövetségi rezidencián exkluzív interjút adott lapunknak és a Drávatájnak. – Zágrábban egy energetikai konferencián vett részt előadóként. Milyen témában adott elő? – Nekünk, közép-európaiaknak az energiaellátás biztonsága egy kritikus fontosságú kérdés, több szempontból is. Tekintettel arra, hogy mi, Magyarország egy szárazföldi ország vagyunk, és nincsen tengeri kijáratunk, ami azt jelenti, hogy másokra vagyunk utalva akkor, amikor energiahordozókról beszélünk.



Évi közgyűlés a zágrábi Ady Körben – csatlakozni fognak a HMDK-hoz

2023. március 9. – Kepesujtag.com

Szombaton tartotta meg évi közgyűlését a zágrábi Ady Endre Magyar Kultúrkör, amelyen a tartalmi és pénzügyi beszámolók mellett döntöttek a HMDK-hoz való csatlakozási kérelem benyújtásáról is. A közgyűlésen elhangzott, hogy az Ady Endre Magyar Kultúrkör gazdag és eredményes évet tudhat maga mögött, melynek során méltóképpen megünnepelték az egyesület megalakulásának a 90. évfordulóját is. Az ülés megható pillanata volt, amikor a résztvevők vastapassal emlékeztek meg a közelmúltban elhunyt Szabó Margitról, aki a nagy múltú zágrábi magyar egyesület elnökhelyettesi tisztségét töltötte be. Majd Szirovica Lajost üdvözlötték, aki már pontosan hatvan éve tagja az egyesületnek. A közgyűlés határozata alapján Szabó Margit asszony tiszteletére az Ady Kör székházának nagyterme mostantól a Margit-terem nevet viseli, továbbá új elnökhelyettest választottak Balázs-Piri Zoltán személyében, aki a zágrábi magyar kisebbségi önkormányzat elnöki funkcióját is ellátja.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. március 9. – Kossuth Rádió

Szlovákiában már hagyomány, hogy a választásokat megelőző évben a pártok szétesnek, átalakulnak, új pártok alakulnak. Most is így van ez, sőt intenzívebb a mozgás a pártok között, hiszen szeptember végén lesz az előrehozott parlamenti választás. És az is bevált gyakorlat, hogy az új pártalakulatok, de a régiek körében is nagy az érdeklődés a magyar párt, a Szövetség iránt, gazdatestet keresve, a választásokig lehetőleg megcsapolva azt. Többen is jelezték, hogy tárgyalni szeretnének a Szövetséggel. Forró Krisztián elnököt kérdeztük.

Bocskor Andrea Fideszes Európai Parlamenti képviselő meghívására Brüsszelben vehettek részt három napos tanulmányi úton az MCC által szervezett Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző hallgatói. A programot a Mathias Corvinus Collegium a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetséggel, a KMKSZ ifjúsági szervezetével és Bocskor Andrea Fideszes EP képviselővel partnerségben szervezi. A vezetőképző elsősorban azoknak a fiataloknak szól, akik felelősséget éreznek a kárpátaljai magyarságért, és véleményformálóként, döntéshozóként kedvező irányba szeretnék alakítani az Ukrajnában élő magyar közösség sorsát.



A háború egy évvel ezelőtti kirobbanása óta ezer tonna adományt vitt Ukrajnába, és ott 210 000 emberen segített eddig a Magyar Református Szeretetszolgálat. Juhász Márton ügyvezető igazgató a Határok nélkülnek elmondta: a háború kirobbanása után azonnal az ukrajnai rászorulóknak megsegítésére siettek kiemelt figyelmet fordítva Kárpátaljára.

Észak-Macedónia 1991 előtt Jugoszlávia legdélebbi tagköztársasága volt. Szkopjében segíti a magyar közösséget Vadlövő Gabriella, a Körösi Csoma Sándor program ösztöndíjasa. Az elmúlt hónapok tapasztalatairól kérdeztük.

Robotikával és a programozás ABC-jével ismerkedtek meg egy partiumi település kisdíákjai. A finom dinnyéről is nevezetes Érkörtvélyesen közel 400 gyermek nézte tátott szájjal a különböző parancsokat teljesítő játékos robotokat és egyéb, az iskolai tanítást segítő felszereléseket. A Farkas Bertalan Oktatási és Módszertani Központ egy 25.000 euró értékű szoftvercsomagot adott ajándékba az érkörtvélyesi általános iskolának. Balázs Virág a Központ operatív vezetője azt is elmondta, hogy mi mindenben segítik az oktatást ezek a szoftverek.

Mesejátékot vitt színre új műsorában a csíkszeredai Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes. A Katica, az örökké síró királykisasszony kiváló díszletekkel, jelmezekkel és zenei anyaggal gyerekeknek és felnőtteknek készült. Az alkotókkal beszélgettünk a mai bemutató előtt.